
Fr, 10.7.2020, ph 9a+, Javascript „waagrechter Wurf“ 

Nachbearbeitung 

ohne Reibung    h = 5,10 m, t = 2,04 s 

mit Reibung       h = 4,40 m, t = 1,98 s 

Wie zu erwarten sinkt die Höhe, aber die Flugdauer wird nur unwesentlich niedriger. 

Natürlich wird die Differenz bei größerer Startgeschwindigkeit deutlicher! 

Beispiel zu v = 20 m/s 

ohne Reibung    h = 20,39 m, t = 4,08 s 

mit Reibung       h = 15,25 m, t = 3,46 s 

Jetzt dauert der Flug sogar länger, da v deutlicher niedriger! 

 

Arbeitsauftrag: 

Hole dir die Vorlage „waagrechter_wurf.htm“ und ergänze die untenstehenden beiden Funktionen 

- teste und notiere die Ergebnisse für v = 10 m/s und v = 20 m/s 

 



 

Anfang nächster Woche stelle ich die Lösung online - dann kann jeder die HA bearbeiten. 


